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Το σεµινάριο θα κινηθεί σε δύο άξονες: τα προβλήµατα συµπεριφοράς των παιδιών και τα 
θέµατα κοινωνικής ένταξης. 
 
Προβλήµατα συµπεριφοράς 

Θα γίνει ανασκόπηση της σύγχρονης βιβλιογραφίας σχετικά µε τα προβλήµατα 
συµπεριφοράς. Θα ανατρέξουµε στις έννοιες και τα χαρακτηριστικά της επιθετικότητας, της 
διαταρακτικής συµπεριφοράς, αλλά και της θυµατοποίησης και του εκφοβισµού, τόσο στο 
σχολικό περιβάλλον όσο και στο διαδίκτυο (εφόσον υπάρχουν τέτοια θέµατα). Θα 
παρουσιαστεί το θεωρητικό πλαίσιο και ευρήµατα από έρευνες στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό  

Ατοµικά, σε δυάδες ή/και µικρές οµάδες θα γίνουν βιωµατικές ασκήσεις επίλυσης 
συγκρούσεων και αντιµετώπισης περιστατικών θυµατοποίησης και εκφοβισµού στο σχολείο. 
Η έµφαση θα δοθεί στις τεχνικές επίλυσης συγκρούσεων και στην όσο το δυνατόν 
µεγαλύτερη εξοικείωση µε αυτές, καθώς και στον τρόπο µε τον οποίο µπορούµε 
αποτελεσµατικά να αντιµετωπίσουµε διαταρακτική συµπεριφορά µέσα στην τάξη. Σε ό,τι 
αφορα την θυµατοποίηση και τον εκφοβισµό στο σχολικό πλαίσιο, θα παρουσιαστούν 
παραδείγµατα επιτυχηµένης αντιµετώπισης των φαινοµένων και θα δουλέψουµε στο να 
προσαρµοστουν οι τρόποι αυτοί στην καθηµερινότητα του συγκεκριµένου σχολειου. 
 
Κοινωνική ένταξη µαθητών 

Θα γίνει θεωρητική παρουσίαση της έννοιας του επιπολιτσµού, των διαφορετικών 
τακτικών επιπολιτισµού, του σχηµατισµού εθνικής ταυτότητας και πως οι διεργασίες αυτές 
επηρεάζουν τα µέλη της σχολικής κοινότητας. Θα δοθεί έµφαση στον τρόπο µε τον οποίο η 
διοµαδική επαφή αλλάζει και τις δύο οµάδες που συναντώνται. Θα παρουσιαστούν τα 
διαφορετικά µοντέλα που µελετούν την επιπολιτισµική διεργασία, µε προεξάρχον το 
µοντέλο του Berry, και θα γίνουν συχετισµοί µε τη σχολική καθηµερινότητα. Θα συζητηθεί 
ο ρόλος του σχολείου ως πόρτα εισόδου στην κοινωνία, συγκριτικά µε την οικογένεια.  
Επιπλέον, θα διερευνήσουµε τις στάσεις και τις αντιλήψεις σχετικά µε τις πολιτισµικές 
διαφορές, καθώς και τι σηµαίνει αντιλαµβανόµενη διάκριση και ποια η επίδρασή της στην 
προσαρµογή παιδιών και εφήβων.  

Οι βιωµατικές ασκήσεις θα επικεντρωθούν στην εξερεύνηση των στάσεων και των 
αντιλήψεων και στον τρόπο µε τον οποίο η επίγνωσή τους µπορεί να βοηθήσει τη βελτίωση 
των διοµαδικών σχέσεων. Θα εξετάσουµε συγκεκριµένα παραδείγµατα στάσεων, 
συµπεριφορών και τακτικών ένταξης των µαθητών στο σχολικό πλαίσιο και θα σχεδιάσουµε 
δράσεις για την καλύτερη ένταξη των µαθητών στο συγκεκριµένο σχολικό πλαίσιο.  
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